Appendice 3: La formula di calcolo con il metodo contributivo

TCx = =
X = Ax
zav(t) n Av(t)
AX s=m, f _ k

2
Valore attuale medio della pensione diretta':
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Valore attuale medio della pensione al superstite:
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TC = coefficiente di trasformazione
A = divisore

S = sesso (m=maschi, f=femmine)

Ix+t,s

lx.s probabilita di sopravvivenza fra I’eta X eleta X+1
x = eta di pensionamento
w = eta massima

Ox+ts = probabilita di morte fra Ieta X +1 ¢ Peta X+t+1

®X+t’5 - probabilita di lasciare famiglia di un soggetto di eta X +1
ved _
hests = probabilita del superstite di essere eliminato per morte o nuove nozze

K = correzione per tener conto delle modalita di erogazione della pensione (1 mese in anticipo, 2
mesi in anticipo, 1 anno in anticipo e cosi via)

¢ = differenza fra I’eta del dante causa e quella del coniuge
1= aliquota di reversibilita

d = percentuale di riduzione dell’aliquota di reversibilita per effetto dei requisiti reddituali
r = tasso di rendimento interno

0 = percentuale di indicizzazione
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E’ interessante notare che per r= Y k 05 coincide con la speranza di vita del pensionato all’eta di pensionamento. Esso
indica, inoltre, il numero di rate annuali d| pensioni che verranno riscosse dal pensionato.
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